



COMUNICATO STAMPA

B&C Speakers S.p.A.:

Il Consiglio di Amministrazione approva Il Resoconto Intermedio di gestione al 30 giugno 2025

- Ricavi consolidati pari a 50,6 milioni di Euro (rispetto ai 51,2 milioni di Euro dei primi sei mesi del 2024);
- EBITDA consolidato pari a 10,9 milioni di Euro (rispetto agli 11,5 milioni di Euro dei primi sei mesi del 2024);
- Utile complessivo di Gruppo pari a 5,1 milioni di Euro (al 30 giugno 2024, risultò pari a 11,8 milioni di Euro comprensivo dell'effetto positivo non ripetibile derivante dal *Patent Box* e pari a 3,9 milioni di Euro);
- Posizione finanziaria netta di Gruppo negativa e pari a 4,9 milioni di Euro (negativa per 0,92 milioni di Euro e per 1,8 milioni di euro, rispettivamente al termine del 2024 e al termine del primo semestre 2024);
- Raccolta ordini del Gruppo in crescita e pari a 58,2 milioni di Euro, nello stesso periodo del 2024 furono raccolti ordini, a parità di perimetro, per 54,9 milioni di euro).

Bagno a Ripoli (Fi), 12 giugno 2025 – Il Consiglio di Amministrazione di B&C Speakers S.p.A., uno dei principali operatori a livello internazionale nel settore della progettazione, produzione, distribuzione e commercializzazione di trasduttori elettroacustici ad uso professionale, ha approvato il Resoconto Intermedio di gestione al 30 giugno 2025 redatto secondo i principi contabili internazionali IFRS.

L'amministratore delegato di B&C Speakers, Lorenzo Coppini, ha commentato:

"Se la domanda nel nostro mercato di riferimento rimane abbastanza stabile, nonostante le crescenti tensioni geopolitiche internazionali, la gestione operativa si è fatta più sfidante, in particolare per le dinamiche valutarie euro dollaro e per i rallentamenti dei processi di export di magneti dalla Cina, come diretta conseguenza delle politiche tariffarie introdotte dagli Stati Uniti. Tuttavia, il Gruppo prosegue la sua politica di innovazione tecnologica, con l'avvio di nuove famiglie di prodotti ed il potenziamento degli stabilimenti in Cina e negli Stati Uniti, ed è preparato ad offrire un risposta sempre più flessibile alle diverse necessità della clientela mondiale."



Ricavi consolidati

Il fatturato consolidato risulta pari a Euro 50,7 milioni, in diminuzione del 1,1% rispetto al valore relativo ai primi sei mesi del 2024, quando si attestò ad Euro 51,2 milioni. Cresce in modo significativo la raccolta di nuovi ordini nel corso dei primi sei mesi del 2025, raggiungendo il valore di 58,2 milioni, rispetto allo stesso periodo del 2024 quando erano pari a 54,9 milioni di euro; la crescita registrata in termini di ordini raccolti mostra il clima positivo presente sul mercato.

Si riporta di seguito il **breakdown completo per area geografica** relativo ai primi sei mesi del 2025 a confronto con il medesimo periodo del 2024 (importi in Euro):

Area Geografica	I semestre 2025	%	I semestre 2024	%	Variazione	Variazione %
America Latina	3.112.720	6,1%	4.004.485	7,8%	(891.766)	-22%
Europa	26.337.483	52,0%	24.766.440	48,3%	1.571.043	6%
Italia	2.774.622	5,5%	3.663.457	7,1%	(888.836)	-24%
Nord America	9.612.815	19,0%	10.822.330	21,1%	(1.209.515)	-11%
Medio Oriente & Africa	376.782	0,7%	378.655	0,7%	(1.874)	0%
Asia & Pacifico	8.446.836	16,7%	7.611.750	14,9%	835.087	11%
Totale	50.661.257	100,0%	51.247.118	100,0%	(585.861)	-1%

Da sottolineare il buon andamento dei mercati europeo e di quello asiatico, con la Cina che mostra significativi segnali di ripresa, mentre risultano in flessione i clienti *retail* del Nord e del Centro America.

Costo del venduto

Il costo del venduto rimane pressoché stabile in termini di incidenza sui ricavi nei primi sei mesi del 2025, rispetto allo stesso periodo del 2024, passando dal 62,5% al 62,2%. Tale andamento è dovuto ad un recupero di marginalità sulla parte variabile del costo del venduto, che ha garantito un recupero di circa 2,2 punti di marginalità rispetto al primo semestre dell'esercizio precedente; questo importante recupero di efficienza ha permesso di attenuare ogni aumento di costo che si è generato a seguito delle decisioni di applicazione dei dazi alle importazioni.

Personale indiretto

Il costo per il personale indiretto è risultato in lieve aumento in termini di incidenza sui ricavi rispetto ai sei mesi del 2024 passando dal 6,7% al 7,1%. In termini assoluti il dato relativo ai primi sei mesi del 2025 è risultato in crescita del 4,4% rispetto al primo semestre del 2024.

Spese commerciali

Le spese commerciali sono, in termini assoluti, sostanzialmente in linea con il primo semestre del 2024.



Generali ed amministrativi

I costi generali ed amministrativi hanno registrato un aumento pari a Euro 366 migliaia, rispetto al corrispondente dato del 2024, incrementando anche la loro incidenza sui ricavi che è passata dal 7,5% al 8,3%. Il motivo di tale crescita è ascrivibile ad investimenti effettuati nei sistemi di gestione informatico-logistiche delle aziende del gruppo nonché a ulteriori investimenti legati alle tematiche ESG.

EBITDA ed EBITDA Margin

Per effetto delle dinamiche sopra illustrate, l'EBITDA dei primi sei mesi del 2025 è pari ad Euro 10,9 milioni, con una diminuzione di Euro 0,5 milioni (-4,6%) rispetto allo stesso periodo del 2024.

L'EBITDA margin relativo ai primi sei mesi del 2025 risulta pari al 21,6% dei ricavi rispetto al 22,4% dello stesso periodo del 2024.

Ammortamenti

Gli ammortamenti delle immobilizzazioni materiali, immateriali e dei diritti d'uso risultano in aumento rispetto ai primi sei mesi del 2024 ed ammontano a Euro 1,4 milioni (Euro 1,3 milioni nei primi sei mesi del 2024). L'incremento è principalmente ascrivibile all'effetto degli investimenti del periodo.

EBIT ed EBIT Margin

L'EBIT relativo ai primi sei mesi del 2025 ammonta ad Euro 9,5 milioni, in diminuzione del 6,9% rispetto allo stesso periodo del 2024 (quando risultò pari ad Euro 10,2 milioni).

L'EBIT margin è pari al 18,7% dei ricavi (19,9% nel corrispondente periodo del 2024).

Utile Complessivo di Gruppo

L'utile Complessivo di Gruppo al termine dei primi sei mesi del 2025 è pari a Euro 5,15 milioni e rappresenta una percentuale del 10,2% dei ricavi consolidati, con una diminuzione complessiva del 56,5% rispetto al corrispondente periodo del 2024. Tale andamento è dovuto all'incremento degli oneri finanziari riferibile per circa 1,3 milioni di euro all'improvviso deprezzamento del dollaro rispetto all'euro avvenuto nel corso del mese di giugno; la Società ha subito posto in essere politiche in grado di gestire il rischio cambio e mitigare tali effetti per il futuro.

In aggiunta a quanto sopra rappresentato, non va dimenticato che il primo semestre 2024 aveva beneficiato del contributo, non ricorrente, derivante dalla normativa Patent Box che aveva garantito un effetto positivo sul conto economico del semestre 2024 pari a 3,9 milioni di Euro.

La **Posizione Finanziaria Netta (PFN)** risulta essere negativa e pari a Euro 4,97 milioni, rispetto a un valore negativo di Euro 0,92 milioni a fine esercizio 2024, e a un valore, sempre negativo, di 1,8 milioni al termine del primo semestre 2024. Sull'evoluzione della PFN ha positivamente inciso la buona generazione di cassa derivante dall'attività operativa (6,59

milioni di Euro) che ha consentito di finanziare il dividendo pari a 10,8 milioni di euro erogato a maggio 2025.

<i>(valori in migliaia di euro)</i>	30 giugno 2025 (a)	31 dicembre 2024 (a)	Variazione
A. Disponibilità liquide	11.751	9.314	26%
C. Altre attività finanziarie correnti	7.238	7.284	-1%
D. Liquidità (A+C)	18.989	16.598	14%
E. Debito finanziario corrente	(2.426)	(2.595)	
F. Parte corrente del debito finanziario non corrente	(5.414)	(5.549)	-2%
G. Indebitamento finanziario corrente (E+F)	(7.840)	(8.144)	-4%
H. Indebitamento finanziario netto corrente (G+D)	11.148	8.453	32%
I. Debito finanziario non corrente	(16.120)	(9.377)	72%
L. Indebitamento finanziario non corrente	(16.120)	(9.377)	72%
M. Totale indebitamento finanziario (H+L)	(4.972)	(924)	438%

Si riporta di seguito lo schema di Conto Economico di Gruppo riclassificato relativo ai primi sei mesi del 2025 confrontato con il medesimo periodo del precedente esercizio:

Analisi andamenti economici del Gruppo

<i>(valori in migliaia di Euro)</i>	I semestre 2025	incidenza sui ricavi	I semestre 2024	incidenza sui ricavi
Ricavi	50.661	100,0%	51.247	100,0%
Costo del venduto	(31.491)	-62,2%	(32.041)	-62,5%
Utile lordo	19.170	37,8%	19.207	37,5%
Altri ricavi	233	0,5%	159	0,3%
Personale indiretto	(3.578)	-7,1%	(3.428)	-6,7%
Spese commerciali	(686)	-1,4%	(640)	-1,2%
Generali ed amministrativi	(4.184)	-8,3%	(3.818)	-7,5%
Ebitda	10.955	21,6%	11.480	22,4%
Ammortamenti	(1.456)	-2,9%	(1.289)	-2,5%
Accantonamenti	(13)	0,0%	0	0,0%
Risultato prima delle imposte e degli oneri/proventi finanziari (Ebit)	9.487	18,7%	10.191	19,9%
Oneri finanziari	(2.320)	-4,6%	(659)	-1,3%
Proventi finanziari	747	1,5%	994	1,9%
Risultato prima delle imposte (Ebt)	7.914	15,6%	10.526	20,5%
Imposte sul reddito	(2.209)	-4,4%	1.202	2,3%
Risultato netto del Gruppo e dei terzi	5.704	11,3%	11.728	22,9%
Risultato netto di competenza di terzi	-	0,0%	-	0,0%
Risultato netto di competenza del Gruppo	5.704	11,3%	11.728	22,9%
Altre componenti di conto economico	(553)	-1,1%	105	0,2%
Risultato complessivo del periodo	5.151	10,2%	11.833	23,1%



EVENTI DI RILIEVO SUCCESSIVI AL 30 GIUGNO 2025 E PROSPETTIVE DELL'INTERO ESERCIZIO

Il contesto economico internazionale, nel quale domina l'incertezza determinata dalle conseguenze dell'imposizione di *"reciprocal tariffs"* tra USA ed il resto del mondo, non rende facile comprendere quali saranno le evoluzioni del mercato di riferimento nel corso dei prossimi mesi. Si osserva tuttavia un clima di fiducia della clientela che consente di ipotizzare una conclusione dell'anno in linea con il primo semestre, senza prevedere al momento cali significativi in termini di volumi.

Benefici in termini di domanda per i prodotti del Gruppo potranno arrivare dall'ultimo trimestre dell'anno, in previsione del lancio dei nuovi prodotti, inclusa la nuova gamma di prodotti destinati al segmento *"car audio"*, delle controllate *Eminence Speakers* e *B&C Speakers Dongguan*.

Le criticità nella catena di fornitura causate dal momentaneo stop alle esportazioni di magneti dalla Cina, in risposta ai dazi applicati dagli Usa, si sono in buona parte risolte grazie agli sforzi effettuati dal Gruppo che ha potuto contare anche sul supporto della propria struttura produttiva cinese.



Si riportano di seguito gli schemi di Stato Patrimoniale e di Conto Economico Consolidati relativi ai primi sei mesi del 2025

SITUAZIONE PATRIMONIALE-FINANZIARIA CONSOLIDATA (Valori in Euro)	30 giugno 2025	31 dicembre 2024
ATTIVO		
Attivo immobilizzato		
Immobili, impianti e macchinari	5.566.751	5.095.272
Diritti d'uso	5.828.912	6.692.427
Avviamento	2.318.181	2.318.181
Altre attività immateriali	603.104	621.360
Attività fiscali differite	1.028.591	1.050.595
Altre attività non correnti	630.419	622.199
	<i>di cui verso correlate</i>	<i>6.700</i>
Totale attività non correnti	15.975.958	16.400.034
Attivo corrente		
Rimanenze	28.725.763	29.952.836
Crediti commerciali	22.226.445	20.128.062
Attività fiscali per imposte correnti	1.111.682	1.531.488
Altre attività correnti	9.597.357	9.938.214
Disponibilità liquide e mezzi equivalenti	11.751.221	9.313.627
Totale attività correnti	73.412.468	70.864.227
Totale attività	89.388.426	87.264.261
	30 giugno 2025	31 dicembre 2024
PASSIVO		
Capitale e Riserve		
Capitale sociale	1.099.503	1.090.507
Altre riserve	5.525.713	4.113.008
Riserva di conversione	169.214	728.382
Riserve di risultato	44.108.084	49.263.330
Totale Patrimonio netto del Gruppo	50.902.514	55.195.227
Patrimonio netto attribuibile alle interessenze di pertinenza di terzi	-	-
Totale Patrimonio netto	50.902.514	55.195.227
Passività non correnti		
Indebitamento finanziario a medio-lungo termine	11.495.747	3.820.239
Passività finanziarie a medio-lungo termine per diritti d'uso	4.624.349	5.557.150
	<i>di cui verso parti Correlate</i>	<i>2.140.714</i>
Fondi benefici a dipendenti e assimilati	883.286	859.546
Fondi per rischi ed oneri	44.483	44.483
Totale passività non correnti	17.047.865	10.281.418
Passività correnti		
Indebitamento finanziario a breve termine	6.357.737	6.762.957
Passività finanziarie a breve termine per diritti d'uso	1.482.499	1.380.620
	<i>di cui verso parti Correlate</i>	<i>871.159</i>
Debiti commerciali	9.521.564	9.981.831
	<i>di cui verso parti Correlate</i>	<i>88.169</i>
Passività fiscali per imposte correnti	501.823	103.809
Altre passività correnti	3.574.424	3.558.399
Totale passività correnti	21.438.047	21.787.616
Totale passività	89.388.426	87.264.261



CONTO ECONOMICO COMPLESSIVO CONSOLIDATO (Valori in Euro)	I semestre 2025	I semestre 2024
Ricavi	50.661.257	51.247.119
Costo del venduto	(31.491.486)	(32.040.610)
Altri ricavi	232.855	159.171
Personale indiretto	(3.577.694)	(3.427.927)
Spese commerciali	(685.639)	(639.502)
Generali ed amministrativi	(4.184.195)	(3.818.352)
<i>Ammortamento delle immobilizzazioni materiali</i>	<i>(1.364.469)</i>	<i>(1.205.646)</i>
<i>Ammortamento delle immobilizzazioni immateriali</i>	<i>(91.031)</i>	<i>(83.359)</i>
Ammortamenti	(1.455.500)	(1.289.005)
Riprese di valore (svalutazioni) nette di crediti commerciali ed altri crediti	(12.723)	-
Risultato prima delle imposte e degli oneri/proventi finanziari (Ebit)	9.486.875	10.190.893
Oneri finanziari	(2.320.279)	(659.181)
<i>di cui verso parti Correlate</i>	<i>(30.908)</i>	<i>(33.640)</i>
Proventi finanziari	747.005	994.308
Risultato prima delle imposte (Ebt)	7.913.600	10.526.020
Imposte del periodo	(2.209.477)	1.202.470
Risultato netto del periodo (A)	5.704.123	11.728.491
Altri utili/(perdite) complessive che non saranno successivamente riclassificati a conto economico:		
Utile/(perdita) derivanti dalla rideterminazione del Fondo benefici a dipendenti al netto del relativo effetto fiscale	6.069	7.006
Altri utili/(perdite) complessive che saranno successivamente riclassificati a conto economico:		
Utili/(perdite) derivanti dalla conversione bilanci di imprese estere	(559.168)	97.645
Totale altri utili/(perdite) complessive (B)	(553.100)	104.652
Totale risultato complessivo del periodo (A+B)	5.151.024	11.833.142
Risultato netto dell'esercizio attribuibile a:		
Azionisti della Controllante	5.704.123	11.728.491
Interessenze di pertinenza di terzi	-	-
Risultato complessivo dell'esercizio attribuibile a:		
Azionisti della Controllante	5.151.024	11.833.142
Interessenze di pertinenza di terzi	-	-
Utile per azione	0,52	1,07
Utile diluito per azione	0,52	1,07

Il Dirigente Preposto alla redazione dei documenti contabili societari di B&C Speakers S.p.A., Dottor Francesco Spapperi, dichiara – ai sensi dell'art. 154-bis, comma 2 del D. Lgs. 58/1998 – che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato stampa, corrisponde alle risultanze documentali, ai libri e alle scritture contabili.

B&C Speakers S.p.A.

Francesco Spapperi (Investor Relator),
Email: investors@bcspeakers.com



B&C Speakers S.p.A. è uno dei principali operatori a livello internazionale nel settore della progettazione, produzione, distribuzione e commercializzazione di trasduttori elettroacustici ad uso professionale (i principali componenti delle casse acustiche per la riproduzione di musica, comunemente conosciuti come altoparlanti) destinati principalmente ai produttori di sistemi audio professionali finiti (OEM). Con circa 347 dipendenti, di cui circa il 12% nel Dipartimento Ricerca e Sviluppo, B&C Speakers svolge presso le proprie sedi di Firenze, di Reggio Emilia, di Eminence (KY-USA) e di DongGuan (CN) tutte le attività di progettazione, produzione, commercializzazione e controllo sotto i marchi del Gruppo: B&C, 18SOUND, EMINENCE e CIARE. La maggior parte dei prodotti è sviluppata sulle specifiche esigenze dei principali clienti. B&C Speakers è inoltre presente negli USA e in Brasile attraverso due società controllate che svolgono attività commerciale.

Ufficio Stampa

Spriano Communication

Fiorella Girardo - fgirardo@sprianocommunication.com

Cristina Tronconi - ctronconi@sprianocommunicaton.com

www.sprianocommunication.com